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, cum spunea 
Miron Costin În deschiderea Letopiseţului său, este menită a evidenţia 
semnţjicaţia acestui nou număr din prestigioasa revistă Carpica. 

Anul 2008 are pentru băcăuani o semnffica(ie aparte. Este momentul 
aniversării a 600 de ani de la prima menţiune documentară certă a 
oraşului Bacău, motiv pentru care un număr de articole din prezentul 
număr al revistei Carpica este consacrat istoriei urbei de la confluenţa 
Bistriţei cu Siretul. 

Pentru cei care trudesc sub semnul muzei Clio, pentru muzeografi, 
arheologi şi istorici, pentru colaboratorii şi cititorii anuarului Carpica, 
anul 2008 are şi o altă semnificaţie. inseamnă 40 de ani de la apariţia 
primului număr din Carpica, având ca fondator pe ilustrul înaintaş Iulian 
Antonescu, deschizător de drumuri în arheologia şi muzeografia 
băcăuană. 

Dacă anul trecut am sărbătorit Împlinirea a 50 de ani de la 
îrifiinţarea muzeului de istorie din Bacău, anul acesta marcăm Împlinirea 
a 40 de ani de la apariţia anuarului Carpica. Cele două mari şi 
semnificative borne ce jalonează evoluţia culturii În centrul "blândei şi 
melancolicei Moldove ", în oraşul lui Bacovia, au avut ca fondator pe 
Iulian Antonescu. Iată de ce şi anul trecut şi În acest an când vorbim de 
istoria arheologiei şi muzeografiei băcăuane suntem datori să ne 
reamintim de Iulian Antonescu. 

A ne reaminti mereu de Iulian Antonescu, a nu-l uita este o datorie 
morală. Exemplul său ne întăreşte şi ne îndeamnă să mergem mai departe. 
Iar Iulian Antonescu este şi rămâne alături de noi. Să ne reamintim În 
acest sens semnificaţia şi actualitatea cuvintelor spuse de marele 
matematician Octav Mayer, creator de şcoală În geometrie: "Se pot aduce 
marilor oameni de ştiinţă felurite omagii. Avântul vertiginos al progresului 
şterge urmele paşilor făcuţi de ei. A nu-i uita înseamnă a le continua 
opera, legându-i astfel organic de actualitatea vie". 

De la Început fondatorul Muzeului de istorie din Bacău , Iulian 
Antonescu, a pus un accent special pe cercetarea ştiinţifică, pe 
valorificarea rezultatelor cercetărilor arheologice din vatra oraşului 
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Bacău şi din toată aria teritorială în care muzeul băcăuan îşi exercita 
autoritatea şi îndrumarea ştiinţifică. La Bacău, Piatra Neamţ şi Roman s-a 
format sub îndrumarea lui lulian Antonescu o adevărată şcoală 
muzeografică şi arheologică. După zece ani de activitate a muzeului 
băcăuan, lulian Antonescu a avut curajul (da, era un curaj în acele 
vremuri), să iniţieze apariţia anuarului Carpica, găsind pentru acestă 
publicaţie ştiinţţfică un nume frumos şi potrivit, care În cele şapte litere 
cuprinde un mare capitol din istoria noastră străveche. Într-un articol din 
primul număr al noului anuar apărut În peisajul muzeograjiei şi 
istoriografiei româneşti, Carpica fiind printre primele anuare editate de 
muzeele din România, Iulian Antonescu îşi îndemna tinerii colegi şi 
colaboratori "să-şi amintescă că la Perchiu-Huruieşti s-a născut marele 
arheolog Vasile Pârvan ", şi că alături de cercetarea arheologică de teren, 
de valorificarea muzeistică a rezultatelor acestor cercetări prin expoziţia 
de bază şi expoziţiile tematice temporare, apariţia anuarului Carpica era 
o necesitate ştiinţifică care trebuia să Întregească activitatea muzeografică 
în" Întreita sa ipostază de ştiinţă, artă şi pasiune". 

Colaborator de la primul număr al anuarului Carpica, membru al 
Colegiului de redacţie, redactor responsabil sau redactor responsabil
adjunct În unele perioade, prezent cu peste 50 de articole, studii, recenzii 
şi note, în numerele din Carpica apărute până acum pot depune mărturie 
În cunoştinţă de cauză ajirmând că anuarul Muzeului de istorie şi artă (azi 
Complexul Muzeal "lulian Antonescu") a crescut valoric În timp şi-a 
sporit mereu, de la număr la număr, aria tematică şi numărul 
colaboratorilor cu specialişti dintre cei mai cunoscuţi, consacrati în 
arheologia şi istoriografia românească, dar şi cu tineri care au confirmat 
în timp. Lista colaboratorilor, pe lângă arheologii, istoricii, muzeografii şi 
arhiviştii băcăuani, nemţeni şi romaşcani, Înscrie nume din multe centre 
academice şi universitare ale ţării, de la Iaşi la Bucureşti, de la Galaţi la 
Cluj-Napoca şi Oradea, în fapt din tot cuprinsul ţării. 

Este datoria noastră, o îndatorire plăcută, să menţionăm numele 
acestor colaboratori care au contribuit la apariţia Carpicii În cei 40 de 
ani care au trecut de la primul număr, la creşterea şi consolidarea 
prestigiului ştiinţific al acestui anuar, cunoscut şi apreciat În ţară şi peste 
hotare. Într-o ordine, În mare măsură aleatorie, menţionăm pe: 
Constantin Matasă, Alexandru Zub, Mircea Petrescu-Dîmboviţa, Vladimir 
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Dumitrescu, Bucur Mitrea, Radu Vulpe, Dumitru Berciu, Vlad Zirra, 
Alexandru Andronic, Anton Niţu, Gheorghe Platon, Alexandru Păunescu, 
Maria Bitiri, Ecaterina Negruţi-Munteanu, Valeriu Florin Dobrinescu, 
Dan Berindei, Nichita Adăniloaie, 0/ga Necrasov, Adrian Florescu, 
Maria Chiţescu, Vasile Pa/ade, Marilena Florescu, Dan Gh. Teodor, 
Petre Roman, Ion Ioniţă, Andrei Pippidi, Ion Saizu, Mihalache Brudiu. 
Eugenia Zaharia, Victor Spinei, Vasile Pa/ade, Paul Păltănea, Eugenia 
Popuşoi, Ion Agrigoroaiei, Ioan Scurtu, Virgil Mihăilescu-BMiba, Nicolae 
Ursulescu, Gheorghe!. F/01·escu. Ştefan 0/teanu, Titus Georgescu, Vasile 
Chirica, Dan Monah, Ion T. Dragomir, Dumitru Vitcu, Sever Dumitraşcu, 
Sergiu Haimavici, Maria Comşa, Eugen Comşa, Hadrian Daicoviciu, 
Mihai Iacobescu, Ann Dodd-Opriţescu, Valentin Vasilev, Ştefan Sorin 
Gorovei, Alexandru Vulpe, Ioan Opriş, Cristian Vlădescu, Ion Niculiţă, 
Silvia Teodor, Octavian 1/iescu, Eugen-Marius Constantinescu, Alexandru 
Suceveanu, Nelu Zugravu, Mugur Andronic, Ernest Oberlănder
Târnaveanu, Marin Dinu, Eugen lchim, Dorin Dobrincu, Gheorghe 
Cliveti, Cheorghe Dumitroaia, Doina Ciobanu, Dan Aparaschivei, 
Gheorghe Bilavschi, Mircea Mamalaucă, Nicolae Bo/ohan, Ruxandra 
A/aiba, Laureanţiu Chiriac, Laurenţiu Ursachi, Alin Frânculeasa, Gh.I. 
Ştirbăţ şi alţii, nemenţionaţi dar nu uitaţi de noi. 

Intrând în al cincilea deceniu de existenţă, anuarul Carpica trebuie 
să meargă Înainte, să-şi menţină prestigiul construit de înaintaşi, între 
care şi colaboratorii menţionaţi mai sus, să-şi sporească numărul 
colaboratorilor cu cei veniţi din rândul tinerilor cercetători. 

in memoria întemeietorului, aşa cum am mai propus, verbal dar şi 
În scris, începând cu acest număr trebuie menţionat pe verso-ul paginii de 
gardă numele fondatonJ/ui Iulian Antonescu. Numele său este o garanţie a 
continuării la nivelul cerinţelor actuale şi viitoare. Acum la împlinirea a 
40 de ani de la apariţia anuarului Carpica, prestigioasei publicaţii, alături 
de care am crescut mulţi din generaţia mea, îi facem urarea 
strămoşească: 

Vivat, Crescat, Floreat! 

Ioan Mitrea 
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